

Зиму проводили с размахом

В минувшую субботу казанцы приняли участие в празднике «Гуляй, Масленица»

В субботу, 29 февраля, на территории Боровлянской лыжной базы прошли традиционные гулянья, посвящённые прощанию с зимой. Насыщенная программа с песнями и конкурсами, подготовленная работниками культуры, позволила гостям окунуться в атмосферу настоящего русского праздника.

Со сцены звучали песни про весну, поговорки, частушки в исполнении вокальных коллективов, ансамблей, участников художественной самодеятельности.

Началось представление шествием колонн сельских поселений во главе с хозяйкой торжества – Масленицей. Каждое поселение отправило на праздник своих представителей: целые коллективы русских красавиц в народных костюмах или артистов, подготовивших какой-нибудь сюжет из любимых старых фильмов. Звонкие задорные песни, шутки и прибаутки поднимали настроение и веселили публику.

Издавна любимый в народе русский праздник, символизирующий отступление зимы и обновление природы, – весёлая Масленица. Каждый день масленичной недели имеет своё название и традиции. В это время люди веселятся, ходят в гости, устраивают гулянья. Символами праздника считаются солнце, блины и чучело Масленицы.

Здесь же работали театрализованные площадки, где все желающие смогли поучаствовать в мастер-классах по изготовлению куклы-масленицы или помериться силой, ловкостью и храбростью. Озорные народные персонажи, скomorохи устроили весёлые масленичные забавы. Дети с удовольствием бегали между качающимися мешками, играли в «бой петухов» (когда два участника, сидя на бревне, сбивают друг друга подушками), носили ведра на коромыс-



С песнями и прибаутками проводили казанцы зимушку-зиму, радостно встретили весну. Весна идёт – весне дорогу!

ле, учились, орудуя ухватом, вытаскивать чугунок из печи. А мужчины в это время мерились силами в перетягивании каната. Детвора и взрослые с удовольствием покатались на санях на свежем воздухе.

По доброй традиции на Масленицу проводится районный спортивный забег «Сибирский характер». В соревнованиях приняли участие девять команд района. Возле горы была проложена трасса для забега, в ходе которого участники должны были выполнить ряд заданий. Им предстояло распилить бревно, пересечь лабиринт, прое-

хать на «банане», перетащить флягу воды, подняться и спуститься с горки, перелезть через стог сена. И всё это нужно было проделать быстро и чётко. В итоге первое место заняла команда «Панорама» Большеярковского сельского поселения, второе место – у команды из Пешнёво, а третьими стали ильинские спортсмены. Те, кто занял призовые места, были награждены медалями, все участники – дипломами и памятными сувенирами.

Не обошёлся праздник без главного блюда дня. Сельские поселения порадовали гостей разносола-

ми. Ароматным чаем, булочками и блинами с мёдом потчевали всех присутствующих казаки хуторского казачьего общества «Казанское». Угощения эти приготовила индивидуальный предприниматель Лиана Санникова. Кроме того, на празднике можно было полакомиться аппетитным шашлыком, привезённым предпринимателями района.

В завершение праздничных гуляний все вместе сожгли обрядовое чучело под дружное скандирование: «Гори, гори ясно, чтобы не погасло!». Теперь весна на законных основаниях вступила в свои права. А с поне-

Великий пост – это самый длинный и строгий из четырёх постов в году. В течение 40 дней верующие не вкушают мясную и молочную пищу, рыба дозволяется лишь дважды – в праздник Благовещения и в Вербное воскресенье за неделю до Пасхи (19 апреля).

дельника для всех православных начался Великий пост, который продлится до 18 апреля.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

АКТУАЛЬНО

Будет ли большая вода?

В районной администрации состоялось заседание специальной комиссии, на котором шла речь о предстоящей паводковой ситуации

На расширенное заседание под председательством главы района Татьяны Богдановой прибыли главы сельских поселений, специалисты администрации, руководители различных служб и ведомств, директор департамента гражданской защиты населения и пожарной безопасности Тюменской области Андрей Михнович, врио начальника главного управления МЧС России по Тюменской области Артур Хачатрян, его заместитель Алексей Томчук и начальник Ишимского подразделения МЧС Дмитрий Яковлев.

В перечне основных вопросов, обсуждаемых на противопаводковой комиссии, были: оценка уровня готовности органов исполнительной власти в случае прихода большой воды, организация системы оповещения населения, меры по обязательной эвакуации и безопасности граждан и их имущества. Был зачитан и предположительный прогноз уровня воды в реке Ишим в период половодья.

Как сообщил Николай Каукин, заведующий сектором ГО и ЧС администрации района, вступило в силу распоряжение главы района, согласно которому в случае возникновения чрезвычайной ситуации с паводком будут задействованы силы в количестве 89 человек и 61 единицы техники. Кроме того, организовано 14 пунктов временного размещения, обследованы на предмет пропускной

способности все гидротехнические сооружения, производится запас специальных укрепительных материалов и ГСМ. Районный отдел ГО и ЧС лишь просит областные и федеральные структуры своевременно и точно информировать о количестве воды, поступающей из Сергеевского водохранилища Республики Казахстан, и об уровне воды в районе Ильинского гидропоста. Это позволит оперативно реагировать и принимать соответствующие меры по предотвращению чрезвычайных ситуаций, считает Николай Каукин.

Выработанный чёткий алгоритм действий и взаимодействий всех служб позволит с минимальными потерями выйти из любой чрезвычай-

ной ситуации, уверен директор областного департамента Андрей Михнович. Сегодня североказанские коллеги дали положительный прогноз по поводу того, какой объём воды может пройти через Сергеевский гидрозел в этом году.

Как рассказал Андрей Михнович, губернатор Тюменской области Александр Моор на заседании областной противопаводковой комиссии заявил о необходимости быть готовым к повторению сценария 2017 года, а может, и худшего.

Однако паводковая ситуация в нашем регионе зависит от различных факторов. Пока условия формирования весенних вод находятся на уровне 2019 года. Более точ-

От 3,2 до 4,8 млрд. куб. м – такой объём воды, по прогнозам, пройдёт через Сергеевское водохранилище. Для сравнения: в 2017 году, когда отмечался рекордный уровень паводковых вод (835 сантиметров) в районе, через водохранилище прошло более 5 млрд. куб. м воды.

ный прогноз можно будет сделать во второй половине апреля, считают областные эксперты. Конечно, многое зависит от характера снеготаяния.

Кроме того, как отметили представители МЧС, паводковая ситуация в регионе осложняется ещё и началом пожароопасного периода. Исходя из этого, необходимо защитить те территории, которые могут быть отрезаны водой в период половодья. Главы сельских поселений и руководители районных служб и ведомств заверили присутствующих, что ситуация находится под контролем.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ



Он воевал за то, чтоб внуки жили в мире

О судьбе участника Великой Отечественной войны Дмитрия Тюкавина и его семьи

Память близких

– Напишите про моего отца, – послышался в трубке взволнованный женский голос. – Он был командиром конной дивизии. Убит под Ленинградом в феврале 1943 года.

Минут через двадцать мы уже беседовали с Валентиной Дмитриевной Бабиновой в моём кабинете. Она, достав из сумки портрет отца в светлой рамке, продолжила рассказывать:

– Я его плохо помню. Когда папа уходил на фронт, мне шёл пятый год. Все говорят, что мой внук Сергей – его копия. Правда, похож?

– Ну да, есть немного, – приоткрывшись, отметила я некоторое сходство.

– Запрос на фронтовика сделал мой другой внук Дмитрий, который в настоящее время проживает в Тарко-Сале. У меня и документ имеется.

Она достала сложенный вчетверо лист бумаги, на котором печатным текстом было написано, что Дмитрий Иванович Тюкавин, 1904 года рождения, уроженец села Смирного Омской области, боец дважды Краснознамённой 43-й стрелковой дивизии, был убит 13 февраля 1943 года в Ленинградской области, в районе Колпино.

Документы рассказывают

Я решила перепроверить информацию и зашла на сайт «Память народа», где в открытом доступе размещена информация о наградных документах и боевом пути участников Великой Отечественной войны. Данные о гибели красноармейца Дмитрия Ивановича Тюкавина, призванного Казанским райвоенкоматом, подтвердились. Вручённых орденов и медалей в личном деле солдата не числится, хотя дочь уверяет, что видела награды у отца, когда тот был на побывке. В графе «звание» у солдата значится «красноармеец». Правда, о том, что он был командиром конной дивизии, – ни слова.

В книге Зинаиды Гуляевой «Казанцы и Великая Отечественная война (1941 – 1945 гг.)» я тоже нашла информацию о Дмитрии Ивановиче Тюкавине. Точно такую же фотографию, как у моей собеседницы, предоставила автору сборника сестра Валентины Елизавета Зорина. Только вот место захоронения в книге указано другое: деревня Порутусовка, Литовская ССР.

А ещё я обратила внимание, что рядом, на той же странице книги, размещена информация о другом солдате – Тюкавине Дмитрии Фёдоровиче, тоже родившемся в 1904



В семье Бабиновых бережно хранят память о своём героическом предке

году в селе Смирном. Его фотография была взята из школьной музейной комнаты, а запись о бойце извещает, что погиб он тоже 13 февраля 1943 года и похоронен в г. Колпино Ленинградской области.

«Странно, – подумала я, – где всё-таки похоронен Дмитрий Иванович и кто из двух Тюкавиных покоится в братской могиле под Колпино?»

Продолжая поиск, я вышла на сайт обобщённого банка данных о защитниках Отечества, погибших и пропавших без вести в период Великой Отечественной войны и в послевоенный период (ОБД «Мемориал»). И там меня ждал ещё один сюрприз: новая информация о Дмитрии Ивановиче Тюкавине. Совпало всё: год, место рождения и место призыва. Даже имя жены Ольги Трофимовны, которое указывалось для того, чтобы при необходимости иметь связь с семьёй солдата. Вот только не погиб, видимо, боец под Колпино, скорее всего, он был тяжело ранен. Но ему суждено было выжить. А после лечения продолжить воевать в другой военной части. Вторым документом подтверждено, что умер Д.И. Тюкавин 22 июля 1944 года. Случилось это в госпитале, который находился в Латвийской ССР, Карсовском районе, деревне Пушмуцово. К тому времени Дмитрий Иванович имел звание старшины.

А вот о Дмитрии Фёдоровиче Тюкавине информации не оказалось ни в одном банке данных. Не значится такое имя ни среди награждённых, ни среди пропавших без вести. В списках погибших его тоже

нет. Думаю, выяснить судьбу бойца ещё предстоит юным краеведам Смирновской школы.

Жизнь продолжается

У участника войны Дмитрия Ивановича Тюкавина на родине осталась семья: жена и трое детей: Елизавета, Валентина и Николай, который умер в трёхлетнем возрасте во время войны.

Неожиданно моя собеседница перевела рассказ на себя:

– После окончания школы мать отправила меня в Дубынку. Там нужны были рабочие руки для рабо-

руги не роптали, трудностей не боялись. После рождения первенца вернулись из Яровского в Казанское. Виктор работал сначала шофёром в организации «Заготскот», потом в автороте. Валентина – там же кондуктором, контролёром и по совместительству техничкой.

Время шло. Наскитавшись по разным квартирам, семья перебралась в заброшенный домик по улице Дзержинского. Несмотря на то, что он врос в землю, а печку приходилось топить почти круглый год, супруги были счастливы. У Бабиновых народилось семь детей.

Моя гостья на одном дыхании рассказывала одну за другой историю о своей семье и детях:

В районе во время войны действовали пять детских домов: в Казанском, Ильинке, Чирках, Больших Ярках и Яровском. Изначально они были созданы для детей, эвакуированных из Ленинграда. Позже здесь же воспитывались и местные дети-сироты. Яровской детский дом просуществовал дольше других – до 1960 года. В нём воспитывалось до 200 детей.

ты на сушилке. Жила я на квартире. В селе познакомилась со своим будущим мужем – воспитанником Яровского детского дома Виктором Бабиновым, с которым мы прожили 63 года.

Эта история меня тоже заинтересовала: как же сложилась судьба двух сирот войны?

Молодого парня из детского дома направили учиться на тракториста-колёсника в Ильинку, а после – на работу в совхоз «Дубынский».

Когда Виктор и Валентина познакомились, ни у того, ни у другого не было ничего, но это не стало преградой для их чувств.

– Через два года мы переехали в Казанское, к моей матери. Нас взяли на работу в машинно-тракторную станцию: его – трактористом, меня – прицепщицей, но трудились мы по направлению МТС в Яровском, – ударившись в воспоминания, продолжила рассказывать Валентина Дмитриевна. – Жили на квартире у повара детского дома Плотицкой, спали на печке.

Сложно сказать, было ли Бабиновым жить тяжелее, чем другим. В те годы всем было непросто. Су-

– Когда появился внук, мне пришлось устроиться няней в детский сад. Так мы смогли получить там место для малыша.

Свой трудовой путь многолетняя мать закончила контролёром в кинотеатре «Космос», оттуда и ушла на пенсию.

В настоящее время супруги Бабиновы проживают в большом светлом доме и гордятся своими внуками, которых у них 19. Счастливая бабушка не без гордости рассказывает о каждом из них:

– Старший внук Игорь служил в Чечне, был ранен, имеет награду. В настоящее время живёт во Владимирской области. Внук Виталий – капитан, ходит в плавание по реке Пур. Владимир работает в банке, Кирилл – программист, Дмитрий – заслуженный учитель РФ, депутат и почётный донор, завуч школы в Тарко-Сале. Сергей живёт в Казанском. Он педагог в центре развития детей. Теперь у нас уже и правнуков 17. Верю, что и они найдут свою дорогу в жизни, будут приносить пользу обществу.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото из семейного архива БАБИНОВЫХ

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Именем учителя

Я бы предложила назвать одну из новых улиц именем заслуженного учителя Василия Ивановича Лячека. Он преподавал физику и астрономию в Казанской средней школе почти 40 лет, дал глубокие знания не одному поколению учащихся. Когда я училась в школе, то все мои одноклассники его обожали. Так же к нему относились и все мои школьные друзья, знакомые – те, кто учился и раньше меня, и позже. С большим уважением к Василию Ивановичу относились мои родители и родители других школьников.

Нина ПЕТЕЛИНА
с. Казанское

В память о Победе

Считаю правильным и своевременным предложение назвать улицу именем 75-летия Победы. Не согласна с тем, что оно труднопроизносимо. Есть же в райцентре улицы 30 лет ВЛКСМ, 40 лет Победы. Или, как вариант, можно дать улице имя какого-то участника Великой Отечественной войны. В любом случае нынешний юбилей Великой Победы необходимо надолго оставить в памяти людей. К этому обязывает наша всеобщая благодарность победителям за мир, свободу, голубое небо, счастливую жизнь.

Валентина МЕЛИХОВА
с. Казанское

Правильное предложение

Поддерживаю предложение о том, чтобы назвать улицу именем Кныша Василия Фёдоровича. Я всю жизнь прожил в Казанском районе, работал на ответственных должностях и не раз обращался за помощью к первому секретарю райкома КПСС, то есть к Кнышу, и он всегда откликнулся на доброе дело, помогал, чем мог. К примеру, поспособствовал организации курсов по подготовке водителей при Казанском отделении ДОСААФ, одобрял идею по проведению различных спортивных соревнований. Во время его работы в райкоме партии шло грандиозное строительство жилья, объектов культуры. Он держал руку на пульсе жизни района, был в курсе всех производственных дел, растил кадры, старался как можно больше сделать для родного края. Его заслуги неоспоримы.

Николай ГУМЁННЫХ
с. Казанское

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Сигналы весны

Интерференция – это когда Солнце, спутник связи и приёмная антенна на телебашне выстраиваются на одной линии, и тогда наземный ретранслятор принимает вместе с сигналом со спутника связи и солнечный сигнал и передаёт их дальше – на антенны телезрителей.

На экране телевизора сигнал Солнца выглядит как помеха, «шумы» изображения и звука. РТРС тщательно готовится к интерференции и минимизирует её влияние на работу ретрансляторов. На территории Тюменской области явление весенней интерференции будет наблюдаться с 21 февраля по 13 марта в период с 13:12 до 14:15 часов местного времени. График возможных перерывов трансляции телесигнала публикуется на сайте РТРС в разделе «Временные отключения трансляции» и в «Кабинете телезрителя» online.rtrn.ru.

Пресс-служба ФГУП «Телерадиосеть России»

На сегодняшний день любой человек имеет возможность найти информацию о родственниках и близких, погибших или пропавших без вести в ходе Великой Отечественной войны. Для изучения документов, содержащих персональные данные военнослужащих времён войны, создано множество сайтов. Вот наиболее полезные из них: www.podvignaroda.ru – электронный банк документов о награждённых и награждениях периода Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.;

www.ramyat-naroda.ru – банк данных о судьбах участников Великой Отечественной войны, документы о награждениях и прохождении службы;

www.obd-memorial.ru – обобщённый банк данных о защитниках Отечества, погибших и пропавших без вести в период Великой Отечественной войны и послевоенный период.